

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ



ХЕРСОНСЬКИЙ
ДЕРЖАВНИЙ
АГРАРНО-
ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ

Економічний факультет

МАТЕРІАЛИ

*Всеукраїнської студентської
науково-практичної
конференції*

МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ НАУКОВІ
СТУДІЇ 2024

26 квітня 2024 року

УДК 005:339.9(043.2)

Рекомендовано до друку
Вченою радою економічного факультету
Херсонського державного аграрно-економічного
університету (протокол № 10 від «30» квітня 2024 р.)

МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ НАУКОВІ СТУДІЇ 2024: матеріали Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції (26 квітня 2024 р., м. Херсон-Кропивницький) / за ред. Н. В. Кириченко, Л. В. Кононенко, Ю. Л. Главацької та ін. Херсон-Кропивницький, 2024. 199 с.

Матеріали конференції містять дослідницькі здобутки здобувачів вищої освіти, отримані у різних галузях науки: економіки, обліку та оподаткування, публічного управління, права та адміністрування, менеджменту, інформаційних технологій, психології, готельно-ресторанного та туристичного бізнесу тощо. Конференція покликана сприяти комунікації, обміну досвідом і результатами наукових напрацювань, обговорення актуальних питань економіки, фінансів, підприємництва, бізнесу та управління, впливу на них інформаційних технологій, євроінтеграції, умов воєнного становища та інше.

Для здобувачів вищої освіти, науковців і фахівців.

Матеріали збірника подаються в авторській редакції та друкуються мовою оригіналу.

Відповідальність за достовірність фактів, власних імен, географічних назв, цитат та інших відомостей несуть автори публікацій. Відповідно до Закону України «Про авторське право і суміжні права» при використанні наукових ідей та матеріалів цього збірника, посилання на авторів і видання є обов'язковим.

Відповідальний за випуск – декан економічного факультету, к.е.н., доцент Кириченко Н. В.

Технічний редактор: к. філол. н., доцент кафедри публічного управління, права та гуманітарних наук Главацька Ю. Л.

Розповсюдження і тиражування матеріалів без офіційного дозволу Херсонського державного аграрно-економічного університету заборонено!

© Колектив авторів, 2024

© ХДАЕУ, 2024

ЗМІСТ

ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ

Микитас А.С., Кононенко Л.В. Інновації в управлінні фінансами: використання новітніх технологій у фінансовому аналізі	7
Мазуренко В.І., Бойко Л.О. Вплив біржової діяльності на розвиток підприємств	10
Кошуба Д.І., Бойко Л.О. Функціонування торговельних підприємств України в умовах воєнного стану	12
Ластовська В.Я., Кононенко Л.В. Вплив локації на успішність ресторанного бізнесу: фактори та стратегії вибору місця розташування	15
Томницький І.А., Кононенко Л.В. Проблематика та розвиток сільськогосподарського дорадництва в Україні	18
Ліштван О.О., Карнаушенко А.С. Інноваційність і прориви: аналіз портфеля венчурного фонду, заснованого Вікторією Тігіпко	21
Тітова А.О., Кононенко Л.В. Тіньова економіка: причини виникнення та шляхи подолання	25
Кащук Н.В., Коваль С.В. Нормативно-законодавче забезпечення збільшення бюджетної допомоги та грошових виплат при народженні (усиновленні) дитини	30
Лихацький В., Мармуть Л.О. Екологічна відповідальність сучасних компаній та її вплив на рівень екологічних витрат	33
Алексєєнко Є., Перчук О.В. Облікова політика при формуванні показників внутрішньої звітності	37
Міхєєва А.В., Повод Т.М. Бюджетна система України: її розвиток та реалії сьогодення	41
Єрмоменко В.П., Назарова Г.Б. Основні процедури при виконанні узгоджених процедур щодо стану розрахунків з бюджетом податку на додану вартість	44
Білан А.С., Назарова Г.Б. Системи оподаткування фізичних осіб-підприємців: сучасний стан та напрями вдосконалення	47

ПСИХОЛОГІЧНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СУЧАСНОЇ ОСВІТИ

Гемська Ю.С., Музика О.Ю., Шаумян О.Г. Аспекти вивчення впливу війни на жителів деокупованих територій України: зміни емоційного стану та ціннісних пріоритетів	51
--	----

Філоненко Л.О., Шаумян О.Г. Вектори вивчення емоційного вигорання в роботі психолога	54
Рискаль О.М., Шаумян О.Г. Мотиваційні чинники ігрової діяльності молодших школярів	58
Жижко З.Ю., Варнавська І.В. Психологічна характеристика занять рукопашним боєм	61
Савченко Д.О., Матусяк Г.І. Розвиток емоційного інтелекту через читання художньої літератури	64
Гладюк А.В., Макухіна С.В. Психологічні аспекти сучасних методів навчання та освітніх технологій	67
Гемська Ю.С., Акімова Н.В. Суб'єктивні стресогенні фактори, що впливають на ментальне здоров'я	68
Музика О.Ю., Акімова Н.В. Потенціал спорту для гармонізації фізичного і ментального здоров'я	72
Турченков І.О., Несін Ю.М. Психологічні особливості здобувачів вищої освіти при вивченні іноземних мов	76

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Машаріпова К.Б., Шаумян О.Г. Інструментарій соціально-психологічної роботи щодо реабілітації дітей-сиріт	79
Саваєва Є.А., Варнавська І.В. Значення та особливості волонтерства в Україні до війни і під час війни	82
Капрелова А.Л., Ковальов Д.В. Особливості впливу фармацевтичної галузі на соціально-економічний розвиток України	85
Кандала І.М., Ковальов Д.В. Бюджетний потенціал в системі фінансового забезпечення регіону	90
Трусова К.В., Ковальов Д.В. Фінансова спроможність як показник сталого розвитку регіону	93
Москаленко М.В., Аверчева Н.О. Фондова біржа та її роль в економіці	96
Єфремов А.О., Аверчева Н.О. Напрями підвищення ефективності використання земельних ресурсів	101
Луцюк О.Л., Аверчева Н.О. Роль сталого розвитку сільських територій в сучасних умовах	105
Консул Т.С., Орлик М.В. Формування стратегій сільського розвитку у сучасних умовах	109
Сушич В.С., Савченко В.М. Сільський розвиток в умовах становлення "Agriculture 5.0"	112

**ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННИЙ ТА ТУРИСТИЧНИЙ БІЗНЕС В
УКРАЇНІ: РЕАЛІЇ, ВИКЛИКИ ТА ВІДНОВЛЕННЯ**

Мазуренко В.І., Бойко Л.М. Іншомовні назви закладів харчування Львова: від модного тренду до сучасної практики	116
Михайленко Є.Т., Дуб В.В. Гора «Кременець» як ідеальне місце для початку повоєнного відновлення закладів індустрії гостинності на Ізюмщині	119
Бєлік Д.В., Серєда Н.М. Особливості менеджменту підприємств індустрії гостинності в умовах фінансової кризи	122
Гаркавюк І.І., Круковська О.В. Проблеми та виклики, що стоять перед готельно-ресторанними підприємствами	126
Рзаєва Е.Р., Нікітенко К.С. Вплив історико-культурної спадщини на розвиток туристичних регіонів	131
Ілляшенко І.І., Серєда Н.М. Концепція стратегії маркетингової діяльності готельних підприємств	134

**ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ПУБЛІЧНОГО
УПРАВЛІННЯ ТА ПРАВА**

Богданова А.Д., Главацька Ю.Л. The British monarchy with the reference to “The Crown”	138
Остапюк К.А., Скібіна Т.І. Символічна політика України: трансформація і виклики у сучасному контексті	142
Куртучанова А.О., Сімонцева Л.О. Захист персональних даних в державному управлінні з використанням діджитал технологій	146
Капрєлова А.Р., Совач К.О. Публічне адміністрування в Британії: стан професії	150

**МЕНЕДЖМЕНТ ТА МАРКЕТИНГ: АДАПТИВНІСТЬ ДО
ВИКЛИКІВ НОВОЇ ЕКОНОМІКИ**

Бєлік Д.В., Боліла С.Ю. Нові підходи менеджменту та маркетингу в умовах сучасних економічних викликів	154
Костина О.С., Базака Р.В. Впровадження інформаційних технологій та інновацій у сільському господарстві: світовий досвід	157
Щепаняк А.С., Базака Р.В. Наслідки війни для сільського господарства та аграрного бізнесу та перспективи післявоєнного відновлення України	161
Жарінова Н.П., Боліла С.Ю. Вплив цифрових інновацій на конкурентоспроможність сучасних підприємств	165

Дворник О. Необхідність компетентності адаптивності для сучасного менеджера 170

***МАТЕМАТИЧНІ МЕТОДИ, МОДЕЛІ ТА ІНФОРМАЦІЙНІ
ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІ ТА АГРОБІЗНЕСІ***

Смольянінов Д.К., Лобода О.М. Аналіз розвитку технологій інтернет-маркетингу підприємств малого бізнесу 174

Осіпова В.С., Кононенко Л.В. Фінансовий аналіз в умовах цифровізації: проблеми та перспективи 178

Непорожня П.О., Бондар Ю.А. Перспективи розвитку діджиталізації бухгалтерського обліку у вітчизняному бізнесі 181

Стаднійчук Р. Соціальний конфлікт у контексті управління підприємствами: причини, наслідки та шляхи врегулювання 184

Тугай В. Трансформація системи адаптивного управління підприємствами 187

Корнага О. Формування та розвиток цифрової економіки на регіональному рівні 190

Палієв В. Взаємозв'язок між глобальною нестабільністю та цифровими технологіями 193

Саркісян Н. Особливості управління персоналом в умовах цифровізації 196

ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ

Микитас А. С. – здобувачка вищої освіти першого (бакалаврського) рівня Херсонського державного аграрно-економічного університету

Кононенко Л. В. – к. е. н., доцент кафедри підприємництва, обліку та фінансів Херсонського державного аграрно-економічного університету

ІННОВАЦІЇ В УПРАВЛІННІ ФІНАНСАМИ: ВИКОРИСТАННЯ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФІНАНСОВОМУ АНАЛІЗІ

У сучасному світі, що швидко розвивається, фінансові установи та компанії активно впроваджують інноваційні технології для покращення управління фінансами. Використовуючи новітні технології у фінансовому аналізі, компанії можуть швидко обробляти інформацію та приймати ефективні управлінські рішення.

Технології у фінансовому аналізі використовуються на різних етапах. Наприклад, застосування цифрових технологій при формуванні інформаційного забезпечення спрямовано здебільшого на обліковий процес, що дозволяє його оптимізувати, прискорити і підвищити точність результатів. Використання цифрових технологій безпосередньо при проведенні фінансового аналізу (при розрахунку фінансових показників, таких як прибутковість, ліквідність тощо) дозволяє приймати більш об'єктивні та обґрунтовані рішення [1], а при безпосередньо аналізі фінансових показників – оптимізувати процес прийняття рішень. На етапі аналізу фінансових даних найбільш оптимальним (і відповідно поширеним) є використання штучного інтелекту. Саме за допомогою штучного інтелекту є можливим швидко та ефективно проаналізувати великі обсяги даних, встановити тенденції, спрогнозувати фінансовий стан і, відповідно, прийняти оптимальні управлінські рішення та зменшити фінансові ризики.

Міждисциплінарні наукові студії 2024

Сьогодні широко при формуванні інформаційного забезпечення фінансового аналізу застосовується технологія блокчейн, що дозволяє здійснювати проведення безпечних фінансових операцій та гарантує прозорість фінансових транзакцій [2]. Впровадження технології блокчейн забезпечує:

- ефективне управління та моніторинг даних про загальний стан підприємства;
- сприяє зниженню ризиків та витрат;
- безпеку та прозорість у відносинах з постачальниками та покупцями продукції, що позитивно впливає на репутацію підприємства, його ділові зв'язки, сприяє залученню інвестицій, підвищує його інвестиційну привабливість тощо [3].

Використання мобільних додатків та інтерактивних дашбордів надають доступ до фінансової інформації в режимі реального часу і дозволяють фінансовим аудиторам швидко реагувати на ринкові зміни.

Поява та розвиток цифрових технологій знизилася бар'єри для доступу на ринок фінансових послуг, які раніше були доступні лише великим компаніям. Це призвело до більшої фінансової інклюзії, що означає, що все більше підприємств тепер мають доступ до фінансових послуг і фінансових ресурсів. Використання фінансових технологій трансформувало фінансову індустрію, надавши нові можливості для бізнесу щодо управління своїми фінансами (більш ефективно, прозоро та економічно) [4].

Використання хмарних технологій при формуванні інформаційного забезпечення фінансового аналізу дозволяють забезпечити гнучкість і масштабованість обробки даних, дозволяючи компаніям ефективно управляти своїми фінансами в безпечних та доступних місцях. Багато компаній переходять на хмарні рішення, оскільки вони зменшують витрати на обладнання та програмне забезпечення і забезпечують високий рівень безпеки даних.

Хоча впровадження цифрових технологій у фінансовий сектор має багато переваг, воно також несе з собою певні виклики та ризики. Одне з найважливіших – це безпека даних. Використовуючи технології, компанії повинні забезпечити захист своїх даних від несанкціонованого доступу. Слід також зазначити, що не всі компанії готові адаптувати свої процеси до нових технологій, що пов'язано із значними фінансовими витратами та достатньо тривалим процесом. Багато фінансових працівників не мають достатніх знань та навичок у сфері цифрових технологій. Це може призвести до помилок і неправильного використання технологій, що може мати негативний вплив на управління фінансами компанії [4].

Отже, використання новітніх цифрових технологій у фінансовому аналізі стає все більш важливими для сучасних компаній.

Використана література

1. Технології в сучасному фінансовому менеджменті. URL: <https://novifinance.com.ua/technologies-in-modern-financial-management/> (дата звернення: 25.03.2024).
2. Вергелюк Ю. Потенціал використання блокчейн технологій на фінансовому ринку. *Економіка та суспільство*. 2022. Вип. 38. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1275/1229> (дата звернення: 21.04.24).
3. Світлична А. В., Бондар О. Г. Фінансові технології та їх вплив на розвиток суб'єктів підприємницької діяльності. *Економіко-правові аспекти господарювання: сучасний стан*: матеріали VIII Міжнародної науково-практичної конференції. 2022. С. 506–509.
4. Karнаushenko A., Tanklevska N., Povod T., Kononenko L., & Savchenko V. Implementation of blockchain technology in agriculture: fashionable trends or requirements of the modern economy. *Agricultural and Resource Economics: Міждисциплінарні наукові студії 2024*

Мазуренко В. І. – здобувачка вищої освіти першого (бакалаврського) рівня Херсонського державного аграрно-економічного університету

Бойко Л. О. – к. с.-г. н., доцент кафедри підприємництва, обліку та фінансів Херсонського державного аграрно-економічного університету

ВПЛИВ БІРЖОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ

Розвиток біржової діяльності в Україні перебуває на стадії становлення порівняно з іншими країнами. Незначні обсяги біржової торгівлі свідчать про необхідність подальшого розвитку та вдосконалення цього сектору. Біржова діяльність є ключовим елементом ринкової економіки, і її розвиток в Україні важливий для створення стійкої та конкурентоспроможної фінансової системи. Вона відображає економічну стабільність країни та може використовуватися як індикатор фінансової та економічної кризи у світі.

Біржова діяльність має значний вплив на розвиток підприємств у багатьох аспектах:

- Біржове фінансування дозволяє підприємствам залучати капітал для розвитку та розширення своєї діяльності шляхом випуску акцій або облігацій. Це допомагає компаніям фінансувати нові проекти, інвестувати у дослідження та розвиток, або придбати нові активи.

- Лістинг акцій на біржі підвищує впізнаваність підприємств серед інвесторів та громадськості, що привертає увагу нових клієнтів, партнерів та співробітників, а також сприяє позитивному іміджу компанії.

- Наявність ліквідних акцій, які торгуються на біржі, полегшує купівлю та продаж акцій для інвесторів. Це збільшує привабливість підприємства для